

Technische vragen over lopende agendapunten



Datum	28 juni 2026
Steller vragen	Patricia Kortekaas - CDA Bart van Horck - CDA
Over agendapunt	Voorjaarsnota - Kaderbrief - gecombineerde commissie 2 juli en Raad 9 juli 2026 i.r.t. brief 3114 Sporttafel - Stichting Samen Gezond Voorschoten

Het college wordt verzocht de volgende vragen* schriftelijk te beantwoorden:

In de raad van 10 juli 2025 heeft de raad

“Amendement 346 over terugdraaien ombuiging cofinanciering SPUK breed”

Aangenomen.

De raad heeft 17 mei jl. een brief (nr. 3114) ontvangen van de Sporttafel met als onderwerp :
Pleidooi voor continuering Samen Gezond Voorschoten van 2026 t/m 2030;

Hierin vragen ze om in de begroting voor 2027 en verder rekening te houden met (mede-) financiering van dit in onze ogen onmisbare initiatief voor de Gemeente Voorschoten.

Zij geven verder aan dat de kracht van Samen Gezond Voorschoten is dat zij een andere benadering kiest en daarmee een sterk complementair aanbod levert aan Voorschoten en bovendien in de afgelopen jaren een groot netwerk hebben opgebouwd waarmee ze domein-overstijgend zowel zorg, welzijn, sport en cultuur onderling weten te verbinden.

Vraag 1.

Is al bekend of het Rijk middelen via SPUK breed beschikbaar stelt voor cofinanciering?
Zo ja, hoeveel?

Antwoord vraag 1.

Nee. Op dit moment is nog niet bekend welke middelen het Rijk vanaf 2027 via de nieuwe SPUK Breed beschikbaar stelt en of hieraan een specifieke cofinancieringsverplichting voor gemeenten wordt verbonden. Ook de omvang van eventuele beschikbare middelen is nog niet vastgesteld.

In de periode 2023–2026 ontving de gemeente Voorschoten rijksmiddelen via de Regeling specifieke uitkering sport en bewegen, gezondheidsbevordering, cultuurparticipatie en de sociale basis. Deze regeling vormde het financieringsinstrument voor de uitvoering van afspraken uit onder meer het Gezond en Actief Leven Akkoord (GALA), het Sportakkoord II en de Brede Regeling Combinatiefuncties (BRC). Voor de BRC gold daarnaast een gemeentelijke cofinancieringsverplichting van 60%.

Vanaf 2027 wijzigt de financieringsstructuur. Het GALA wordt opgevolgd door het Aanvullend Zorg- en Welzijsakkoord (AZWA). De middelen voor gezondheid, preventie en de sociale basis worden ondergebracht in een nieuwe, ontschotte SPUK. Sport en bewegen maken geen onderdeel uit van deze regeling en krijgen een afzonderlijke financieringsstroom vanuit het Rijk.

De verwachting is dat middelen voor sport en bewegen, waaronder de Brede Regeling Combinatiefuncties, in aangepaste vorm beschikbaar blijven. De hoogte van de beschikbare bedragen, de voorwaarden en de wijze van verstrekking zijn echter nog niet definitief vastgesteld.

**Vraag 2.**

Wat voor een bedrag is er jaarlijks nodig om Stichting Samen Gezond Voorschoten te continueren?

Antwoord Vraag 2.

Het jaarlijkse budget dat vanaf 2027 nodig is voor de voortzetting van beleid en activiteiten sport en bewegen is op dit moment nog niet bekend. Dit is afhankelijk van een nieuwe opdracht, de beschikbare rijksmiddelen en de financiële mogelijkheden van de gemeente.

Zoals aangegeven verandert de financieringsstructuur vanaf 2027. Zodra duidelijk is welke rijksmiddelen beschikbaar komen en onder welke voorwaarden, kan worden bepaald welk budget nodig is voor de continuering van beleid en activiteiten sport en bewegen.

Vraag 3.

Zijn er financiële opgaven te voorzien die de continuïteit van de Stichting Samen Gezond Voorschoten in gevaar kunnen brengen?

Antwoord vraag 3.

Nee, op dit moment zijn er geen financiële opgaven te voorzien die van invloed zijn op de continuïteit van beleid en activiteiten sport en bewegen.

Toelichting (indien nodig):